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Eléments de réponse Points
1/a- 11 s’agit d’une base faible puisque la courbe de dosage présente deux points d’inflexion 0,25
b- pka= pHDE =972 0,25
c—pH = ( PK, + pK, +logC,) donc C, =10C#7"7%) 4N . C, ~8.107 mol.L"* 0,5
d-NH,+H,0" = NH; +H,0
R0 N WP, .
K, =—————==—=10"" >10° La réaction est pratiquement totale 0,5
[NH,|[H,07] K,
NH, + H,0" - NH; + H,0
4
e— A I'équivalence ona CV, =C,V, = C, =—L AN : C, = 0,1mol.L"* 0,5
2
f- La solution obtenue a I’équivalence est une solution d’acide faible NH; donc son pH<7 0,25
2/ L’indicateur coloré le plus approprié est le vert de bromocrésol car le pH a I’équivalence appartient a sa zone de virage | 0,25
3/a- Lors de la dilution le pH a I'€quivalence augmente car il s'agit d'une solution acide faible de
0,25
pH, = —;—( PK, —logC) lorsque C diminue pH augmente. ’
1 CV, o1 o4
b—pH,. =—(pK —log—L1 H, =—(pK, —log——1—
PH; =2 (PK, ng+VZ) PH; =~ (PK, By, 7 )
; 1 Cr 1 V+V,+7, 0.75
H,. — pH ="‘IO e 1L =—lo=—-——e—a"— >
PHz = PHz =5 (V V) R R
V. = (V + V)02 1) ANV, = 21mL
Exercice 2 (3,5points)
I- 1) Pt | Hy(1atm) | H;O* (1 mol.L") || Pb%* (1 mol.L™") | Pb 0,25
2/a- Définition 0,25
0
b=E,p,p, = E ==0,13V 0,25
= E gy % Exg,o‘n-xz donc le pouvoir réducteur du couple Pb** / Pb est supérieur a celui de H, O*/H, 0,25
II-1/a- Sn+Pb* = Sn** + Pb 025
b- E=E,—0,03logx , or quand la pile est usée on a E=0 et 7=K
E,—0,03logK =0 donc E; =0,03logK AN: E, =0,03l0g(2,15)=0,01V 0.5
0 0 0 y
c= E, E E donc E(S * 15m) —E(sz,/Pb) E,=-0,14V 0,25
2/a-E =E -0,03] [Sn“ 0,03V
a- 3logm———==0,03 0,25
[P5”]
b- E, >0= Laréaction possible spontanément quand la pile débite est la réaction directe 0,25
Sn2+
2+ + é + +C -
3)[pr*] +[sn*] =C+C, K= [ = ], ——= donc [ Pb* ] Ot 0,038mol.L"
eq eq [P +] K O 5
2+ _ _ 2+ = 1
[ sn l-q =C,+C,~[ Pb ]éq 0,082mol.L”
4/a- D’aprés la loi de modération le mélange évolue dans le sens qui tend a diminuer la concentration de Sn** donc dans 0.25
le sens inverse. ’
b- E<0 0,25




PHYSIQUE (13points)

Exercice 1 (7,5points)
Eléments de réponse Points
Da-
i
0,25
Lrv R .,
Voiet wage!
La Lo —CL
b- tg(¢u — @)=~ ¢t tg(e, =) = Tﬁ donc tg(¢,s = ¢;) > tg((¢, = ;) 0.5
donc @z —@; > @, —¢; 0,5 > @ donc u, (t) est en avance de phase sur u(t)
donc &4 correspond & us(t)
o— U, =3.1042 = 30v2V donc U=30V et Uy, =2.10y2 = 202 V donc U, =20 V 2x0,25
2n 2n T = T
d- Ao=0. -0 =oAt=——At="=.—=—rad dou @, —@z=——rad 0,5
@ (puB (Pu T T 4 2 (pu (PuB 5
2) a-
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Figure3 Axe de phases
\ . h s - 0,25
D'prés la construction de Fresnel : > 21N, L donc le circuit est capacitif
m 1
, 20
b- Uz=20V — 8cm donc I'échelle :1cm———>—8— =2,5V 0,5
c- U, =6x2,5=15V et U, =13x2,5= 32,5V 2x0,25
U, 42,5
c- [=—=—-=0,5A 0,5
r 20
8] ; U 3
b- R=—R—=-6i—5—=30Q;C=——I—=4,9.10‘5F ;L=—2—=0,11H 3R05
I 0,5 N, U, 27N, I
3)a- U, =Rl est maximale donc I est maximale. Le circuit est en état de résonance d'intensité. 0,5
Le circuit étant capacitif 1 > 27N, L
b- 21N, C 0,5
Pour atteindre la résonance d'intensité il faut croitre la valeur de la fréquence
1
0,5

c-N,=N, = = 68,55Hz
ST N/ s —




Exercice2 (5,5points)

1/ Un noyau radioactif est un noyau instable qui se désintegre spontanément en un aufre noyau plus stable avec 0,25
émission des rayonnements.
2/ On vérifie les lois de conservation :
conservation du nombre de charge 13 + 2 =Z + 15=>Z=0 0.5+0.25
conservation du nombre de masse 27 +4 = A + 30=>A=1 T
4 X =/n Cestunneutron. Alors Al + He— on + P
3/a- Définition 0,25
b- Eyqay=Am.c2=(Zmp+(A-Z)my —mm).c2
5 El 4 2x0,5
Eyan=(13.mp+14.mp-ma). ¢*= 219,75Mev donc ———— I = 8,14 MeV | nucléon
4/a- On vérifie les lois de conservation : 30 =A+ 0=>A =30
15=Z+1=>Z=14 05
Le symbole du noyau est ;4Si . ’
L'équation nucléaire sécrit alors 3P — nst 0+ le
b- lp— on + Je 0,25
5/a- Loi de décroissance radioactive : N(t) = No.e (* 0,25
In2
b T2 2 102 5 eq 10751 = 0,23min™ 0,5
A T 3.60 .
6/a- Définition 0,25
b- Ao = A.Ng et No=no.Na ot ng est la quantité de matiére de noyaux de phosphore.
m 0,5
ny = —= soit 4, = — AN,
M M
AM 6,9.10%°.30
¢ my=——= = 5 =8387g. 0,5
AN, 3,83.10 .6,02.107.
d- La masse restante est 98% de la masse initiale de 1’échantillon
98 98 98
m= =, = mye~t =>In—— = — At => o1zt 2S =527 02
100 100 A 100
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